



**Vlada Republike Hrvatske**

**Pregovaračko stajalište Republike Hrvatske  
za Međuvladinu konferenciju o pristupanju Republike Hrvatske Europskoj uniji  
za poglavlje 18. „Statistika”**

Zagreb, 21. veljače 2007. godine

**MEĐUVLADINA KONFERENCIJA O PRISTUPANJU  
REPUBLIKE HRVATSKE EUROPSKOJ UNIJI**

**PREGOVARAČKO STAJALIŠTE REPUBLIKE HRVATSKE**

**POGLAVLJE 18 – STATISTIKA**

**I. SAŽETAK PREGOVARAČKOG STAJALIŠTA**

Republika Hrvatska prihvaća pravnu stečevinu Europske unije (EU) obuhvaćenu poglavljem 18. "Statistika" kakva je na snazi 1. siječnja 2007. godine te je spremna ostvariti njenu punu provedbu do pristupanja EU. Za potrebe priprema za članstvo, Hrvatska u ovoj fazi smatra 2009. godinu ciljnom godinom svog pristupanja EU.

Republika Hrvatska ne traži trajna izuzeća niti prijelazna razdoblja za provedbu pravne stečevine obuhvaćene ovim poglavljem.

**II. ZAKONODAVNI I INSTITUCIONALNI OKVIR**

Pravni okvir hrvatskog statističkog sustava čine sljedeći pravni akti:

- Zakon o službenoj statistici (NN 103/03)
- Strategija razvitka službene statistike Republike Hrvatske 2004. – 2012. (NN 28/05)
- Program statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2004. – 2007. (NN 28/05)
- Godišnji provedbeni planovi
- Zakon o nacionalnoj klasifikaciji djelatnosti (NN 98/94).

Glavne zadaće hrvatskoga statističkog sustava, određene pravnim okvirom, jesu: prikupljanje, obrada i diseminacija statističkih podataka, čuvanje stručne neovisnosti hrvatskoga statističkog sustava, povećanje povjerenja javnosti u službenu statistiku i razvoj međunarodne suradnje.

Dugoročni strategijski ciljevi hrvatskoga statističkog sustava izraženi su u Programu statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2004. – 2007. i Godišnjim provedbenim planovima. U cilju njihovog ostvarivanja, Hrvatska će poduzimati mjere kako bi njen statistički sustav bio javno priznat, korisnički orijentiran i prepoznatljiv izvor pouzdanih i pravodobnih statističkih pokazatelja, koji udovoljavaju potrebama za informacijama o stanju i kretanjima u društvu i gospodarstvu.

Sudionici u hrvatskome statističkom sustavu jesu nositelji statističkih aktivnosti, davatelji podataka te korisnici službenih statističkih podataka.

Nositelji statističkih aktivnosti su Državni zavod za statistiku (DZS), Hrvatska narodna banka (HNB) i uredi državne uprave u županijama te upravno tijelo Grada Zagreba, nadležni za

poslove službene statistike te druga ovlaštena tijela, određena Programom statističkih aktivnosti Republike Hrvatske 2004. – 2007. DZS je središnja statistička ustanova koja obavlja pretežan broj statističkih aktivnosti u Republici Hrvatskoj. HNB, koja djeluje neovisno i izvan sustava državne uprave, obavlja statističke aktivnosti u svojoj nadležnosti, u skladu sa Zakonom o službenoj statistici i posebnim zakonima. Uredi državne uprave u županijama i upravno tijelo Grada Zagreba nadležni za poslove službene statistike prikupljaju, obrađuju i diseminiraju statističke podatke za područja pripadajućih županija odnosno Grada Zagreba. Uloga ostalih ovlaštenih tijela, koja obavljaju statističke aktivnosti određene Programom statističkih aktivnosti, definirana je u skladu s iskazanim potrebama za statističkim pokazateljima iz područja njihovih nadležnosti. Uloga tih ovlaštenih tijela podložna je izmjenama zbog mogućih promjena u iskazanim potrebama, ali i zbog procjene njihovih mogućnosti za udovoljavanjem metodološkim zahtjevima EU i temeljnim načelima UN-a (relevantnosti, nepristranosti, pouzdanosti, transparentnosti, pravodobnosti, stručne neovisnosti, racionalnosti, dosljednosti, javnosti, statističke povjerljivosti, korištenja individualnih podataka u isključivo statističke svrhe i javne odgovornosti). Ostali nositelji službene statistike su Ministarstvo financija, Ministarstvo unutarnjih poslova, Ministarstvo pravosuđa, Ministarstvo zdravstva i socijalne skrbi, Ministarstvo gospodarstva, rada i poduzetništva, Državni hidrometeorološki zavod, Državna geodetska uprava, Hrvatski zavod za mirovinsko osiguranje, Hrvatski zavod za zdravstveno osiguranje, Hrvatski zavod za zapošljavanje, Hrvatski zavod za javno zdravstvo, Centar za gerontologiju Zavoda za javno zdravstvo Grada Zagreba, Središnji registar osiguranika i Financijska agencija.

Državni zavod za statistiku ima sjedište u Zagrebu i 390 djelatnika zaposlenih na neodređeno vrijeme.

Na lokalnoj razini postoji 21 ured, u kojima je zaposleno približno 160 djelatnika, koji, iako obavljaju dio poslova na prikupljanju podataka za DZS, nisu ustrojstveni dio DZS-a. Njihova uloga i položaj u odnosu na DZS definirat će se kroz izradu osnovnog statističkog plana ("*Statistical Master Plan*"), koji će financirati Svjetska banka, dok će se plan provoditi uz podršku EU, kroz financiranje iz nacionalnog PHARE 2005 programa.

Ostali nositelji službene statistike, poput HNB-a, Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo (HZJZ) i Ministarstva financija (MF), odgovorni su za izdvojene segmente u statističkom sustavu. HNB ima zasebnu direkciju za statistiku, u kojoj je zaposleno 43 djelatnika. HZJZ nema zasebnu jedinicu za statistiku, a u MF postoji odjel fiskalne statistike, u kojemu rade tri djelatnika.

Izvještajne jedinice - davatelji podataka jesu sve fizičke i pravne osobe na području Republike Hrvatske, od kojih nositelji statističkih aktivnosti dobivaju podatke za statističke svrhe. Osim toga, tijela državne uprave koja posjeduju administrativne podatke, kao i tijela koja prikupljaju podatke metodom promatranja i praćenja, dužna su ih staviti na raspolaganje nositeljima statističkih aktivnosti, ako za time postoji potreba.

Korisnici službenih statističkih podataka nalaze se u svim područjima gospodarskog i društvenog života, od građana, poslovnih subjekata, tijela zakonodavne, izvršne i sudske vlasti, tijela državne uprave i lokalne samouprave, akademskih, znanstvenih i istraživačkih ustanova te nevladinih organizacija, do europskih i drugih međunarodnih ustanova.

Uz suradnju s EU-om i UN-om, Hrvatska osobitu pozornost posvećuje suradnji s drugim međunarodnim organizacijama poput Svjetske banke, Međunarodnoga monetarnog fonda i Svjetske zdravstvene organizacije. Svrha suradnje s međunarodnim organizacijama jest prvenstveno udovoljavanje međunarodnim obvezama Republike Hrvatske kroz diseminaciju statističkih pokazatelja, ali i sudjelovanje u pojedinim zajedničkim razvojnim projektima. Hrvatska ima uspostavljenu bilateralnu suradnju s nizom zemalja bilo kao primatelj tehničke pomoći (Austrija, Francuska, Litva, Njemačka, Švedska, Velika Britanija), bilo kao davatelj tehničke pomoći u manjem obimu, kroz razmjenu iskustava i znanja (Bosna i Hercegovina, Crna Gora, Makedonija, Srbija i Kosovo). Takvim aktivnostima pospješuje se razvoj hrvatskoga statističkog sustava i osigurava međunarodna usporedivost statističkih podataka.

### **III. USKLADIVANJE ZAKONODAVNOG I INSTITUCIONALNOG OKVIRA S PRAVNOM STEČEVINOM EU**

Pravnu stečevinu EU u poglavlju "Statistika" čine gotovo isključivo pravni akti koji su izravno primjenjivi u državama članicama (uredbe Europskog parlamenta i Vijeća, odluke i uredbe Europske komisije), uključujući značajan broj metodoloških uputa i priručnika u različitim statističkim područjima (statistika poljoprivrede, statistika ekonomske i monetarne politike, statistika demografije i socijalne statistike, statistika znanosti i istraživanja, itd.). Međunarodni ugovori pružaju dodatnu osnovu za izradu statističkih pokazatelja.

Republika Hrvatska ocjenjuje da je temeljni pravni okvir hrvatskog statističkog sustava u velikoj mjeri usklađen s pravnom stečevinom EU. Pritom treba uzeti u obzir da će pojedini dijelovi pravne stečevine u Hrvatskoj biti primjenjivi tek od dana pristupanja EU.

U Hrvatskoj postoji odgovarajući institucionalni okvir za provedbu pravne stečevine u ovom poglavlju. Stoga, nije potrebno utemeljenje novih institucija ili tijela, već samo dodatno jačanje i daljnji razvoj postojećih.

Uočene neusklađenosti u provedbi pojedinih dijelova pravne stečevine u potpunosti će se uskladiti do trenutka pristupanja Hrvatske EU. U nizu statističkih područja usklađivanje je već u tijeku, a planirane su i daljnje aktivnosti s ciljem postizanja potpune usklađenosti. Pojedine aktivnosti bit će potpomognute odgovarajućim CARDS i PHARE projektima, projektima Svjetske banke, kao i bilateralnom tehničkom pomoći (Prilog 2). Hrvatska (DZS) ima vrlo dobro razvijenu suradnju s Eurostatom, koja će se u pred-pristupnom razdoblju dodatno intenzivirati.

U cilju postizanja pune i učinkovite primjene pravne stečevine do pristupanja EU, Hrvatska će nastaviti s daljnjim usklađivanjem zakonodavstva, kao i s jačanjem svoje administrativne sposobnosti. Aktivnosti i mjere koje Hrvatska u tom smislu planira poduzeti opisane su u nastavku stajališta, a njihov pregled prikazan je u Prilogu 1.

### III.a. Statistička infrastruktura

Republika Hrvatska će u pred-pristupnom razdoblju osobitu pozornost posvetiti daljnjem jačanju administrativne sposobnosti svih segmenata statističkog sustava i njegove infrastrukture.

Prema Uredbi o izmjenama i dopunama Uredbe o unutarnjem ustrojstvu Državnog zavoda za statistiku (NN 108/06), koju je Vlada Republike Hrvatske donijela u listopadu 2006. godine, predviđeno je povećanje broja zaposlenika DZS-a na 461 zaposlenika na neodređeno vrijeme, radi uvođenja novih ustrojstvenih jedinica, kao i radi povećanog opsega poslova ostalih ustrojstvenih jedinica DZS-a, u postupku prilagodbe hrvatskoga statističkog sustava europskim standardima.

Uredbom iz listopada 2006. godine uvedene su promjene i mjere, koje je bilo potrebno izvršiti odmah, u skladu s nacionalnim propisima, posebno u skladu sa Zakonom o sustavu provedbe programa Europske unije i sustavu provedbe projekata financiranih iz sredstva zajmova i darovnica iz ostalih inozemnih izvora (NN 58/06). Radi prilagodbe hrvatske statistike europskim standardima i razvoja statističkog sustava Republike Hrvatske, potrebno je, između ostalog, uvesti novu organizaciju DZS-a. U tom je procesu od ključnog značenja novi osnovni statistički plan ("*Statistical Master Plan*"), koji će predstavljati temeljni okvir za dugoročan razvitak statističkog sustava Hrvatske. Plan će izraditi stručni konzultanti, u suradnji s DZS-om, u sklopu provedbe projekta financiranog sredstvima Svjetske banke i sadržavat će procjenu postojećeg stanja statističkog sustava, njegove dobre strane i nedostatke te realne i tehnološki opravdane pravce razvoja. Procjena i preporuke iznesene u planu uključivat će ustrojstvo osnovnog organizacijskog modela statističkog sustava i potrebna financijska sredstva za njegovu provedbu. U osnovnom statističkom planu bit će definirana uloga i položaj županijskih ureda u odnosu na DZS. Dovršetak izrade osnovnog statističkog plana predviđen je najkasnije do 30. lipnja 2007. godine, dok se provedba najznačajnijih rješenja predviđa tijekom 2007. i 2008. godine, podržana i nacionalnim PHARE 2005 programom.

U međuvremenu, nastavit će se jačanje kapaciteta DZS-a, između ostaloga, povećanjem broja zaposlenih (u 2007. je planirano zapošljavanje tridesetak novih djelatnika) te povećanjem potrebnih sredstava iz proračuna. Za 2007. godinu, za DZS je planirano izdvajanje oko 73 milijuna kuna iz proračuna, što je povećanje od preko 13% u odnosu na 2006. godinu, dok se u sljedeće dvije godine predviđaju daljnja povećanja izdvajanja sredstava iz proračuna, kojima će se osigurati puna primjena pravne stečevine u području statistike do dana pristupanja Hrvatske EU.

Također će se nastaviti s jačanjem uloge DZS-a, kao glavnog koordinatora statističkog sustava, intenziviranjem suradnje s ostalim nositeljima službene statistike i posjednicima administrativnih izvora podataka te njegovom aktivnijom ulogom u izgradnji administrativnih izvora podataka. U tom pogledu DZS će nastaviti pružati stručno-metodološku podršku administrativnim izvorima, kako bi se osigurala usporedivost korištenih klasifikacija i metodološka dosljednost u zahtjevima izrade statistika, u skladu s pravnom stečevinom EU. Time će se omogućiti sustavnije korištenje administrativnih izvora podataka, što će ujedno doprinijeti učinkovitosti djelovanja cijelog statističkog sustava.

### III.b. Klasifikacije i registri

**Statistički poslovni registar** uspostavljen je u skladu s Uredbom Vijeća (EZ) br. 696/93 o statističkim jedinicama te Uredbom Vijeća (EZ) br. 2186/93 o poslovnom registru. Slobodne profesije i dio lokalnih jedinica još nisu uključeni u registar. Procedure ažuriranja registra još nisu u potpunosti definirane. DZS će definirati procedure ažuriranja registra u 2007. godini. Slobodne profesije DZS će uvesti u registar u 2008. godini, uz suradnju s registarskim tijelima nadležnima za registraciju slobodnih profesija. DZS će u 2008. godini u registar uključiti i lokalne jedinice poduzeća.

Obuhvat statističkog poslovnog registra subjekata bit će prilagođen Uredbi o poslovnom registru EU, koja je u pripremi. Veze sa statističkim registrom farmi DZS će uspostaviti u 2008. godini, a proširenje obuhvata registra na druge sektore (obrana i društvene djelatnosti) te uvođenje grupa poduzeća u registar provest će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU.

Temeljna klasifikacija za poslovne statistike je Nacionalna klasifikacija djelatnosti - NKD, koja je usklađena sa statističkom klasifikacijom djelatnosti u EU - NACE Rev.1.1 (Uredba Vijeća (EZ) br. 3037/90, Uredba Vijeća (EZ) br. 761/93 i Uredba Europske komisije (EZ) br. 29/2002). Hrvatska će osigurati usklađivanje s novom revizijom klasifikacije NACE Rev.2 (Uredba (EZ) br. 1893/06 Europskog parlamenta i Vijeća). DZS će provesti razvrstavanje poslovnih subjekata u skladu s NACE Rev. 2 u 2007. godini. Hrvatska je, nadalje, usvojila klasifikaciju proizvoda po djelatnostima, koja je usklađena s odgovarajućom klasifikacijom u EU (CPA 2002 – Uredba Vijeća (EZ) br. 3696/93, Uredba Vijeća (EZ) br. 1232/98 i Uredba Europske komisije (EZ) br. 204/2002). Hrvatska će isto tako osigurati usklađivanje s budućom revizijom klasifikacije CPA 2008.

U području **statistike regionalne politike i koordinacije strukturnih instrumenata**, Hrvatska će početi primjenjivati nacionalnu klasifikaciju statističkih regija kada dobije potvrdu Eurostata o usklađenosti prijedloga te klasifikacije s Uredbom Europske komisije (EZ) br. 1059/2003 (NUTS - *Nomenclature of Territorial Statistical Units*).

**Urbane statistike** bit će razvijene u okviru Višekorisničkog PHARE 2005 programa, čija provedba traje od 1. siječnja 2007. do 31. prosinca 2008. godine. **Lokalne statistike** ovise o uspostavi klasifikacije statističkih regija, a slanje podataka o lokalnim administrativnim jedinicama započet će nakon objave podjele teritorija Republike Hrvatske sukladno NUTS klasifikaciji. Hrvatska slijedi razvoj u području Geografskog informacijskog sustava (GIS) i razvoj zakonodavstva EU u tom području.

### III.c. Sektorske statistike

#### Usklađenost društvenih statistika

**Anketa o radnoj snazi** provodi se mjesečno, osiguravajući podatke na polugodišnjoj osnovi. Rezultati su raspoloživi na razini NUTS 1 i objavljuju se u polugodišnjoj dinamici. Većina varijabli je usklađena s Uredbom Vijeća (EZ) br. 2257/2003 i Uredbom Europske komisije (EZ) br. 430/2005. *Ad-hoc* moduli se do sada nisu provodili. Rezultati pilot-istraživanja *ad*

*hoc* modula o cjeloživotnom učenju, koje se provodi za nacionalne potrebe, bit će raspoloživi u 2007. godini. Kontinuirana Anketa o radnoj snazi u kvartalnoj dinamici i *Ad-hoc* modul o nesrećama na radu provodit će se u 2007. godini.

**Statistika o slobodnim radnim mjestima** postoji. Temeljem Zakona o posredovanju pri zapošljavanju i pravima za vrijeme nezaposlenosti (NN 32/02, 86/02, 114/03 i 151/03), Hrvatski zavod za zapošljavanje vodi evidenciju o slobodnim radnim mjestima, koja su poslodavci prijavili Zavodu te objavljuje statističke podatke o njihovom broju prema područjima djelatnosti, zanimanjima i regijama. DZS će u suradnji s Hrvatskim zavodom za zapošljavanje dostaviti postojeće podatke na zahtjev Eurostata, a donošenjem odgovarajuće Uredbe EU o slobodnim radnim mjestima započet će rad na izradi potrebnih podataka.

Rezultati **Ankete o trošku rada** su raspoloživi i bit će dostavljeni Eurostatu u prvoj polovini 2007. godine, u skladu s Uredbom Vijeća (EZ) br. 530/1999 i Uredbama Europske komisije (EZ) br. 1726/1999 i 1737/2005. Za godine u kojima se istraživanje o trošku rada ne provodi, osnovne varijable se procjenjuju. U Hrvatskoj se još ne izračunavaju procjene u skladu s metodologijom EU. Metodološki razvoj prema zahtjevima EU započeo je u okviru CARDS programa, i nastavit će se u 2007. godini u skladu s razvojem Indeksa troška rada. **Indeks troška rada** još se ne izračunava. Njegov metodološki razvoj započeo je u okviru CARDS programa i bit će nastavljen u okviru Višekorisničkog PHARE 2005 programa. **Istraživanje o strukturi plaća** još nije uvedeno. Provedba istraživanja o strukturi plaća započet će sukladno periodici provedbe određene Uredbom Vijeća (EZ) br. 530/1999 i Uredbama Europske komisije (EZ) br. 1738/2005 i 1916/2000. Periodika ovog istraživanja je četverogodišnja. Države članice provode ovo istraživanje u 2007. godini, a DZS će istraživanje provesti u 2011. godini.

**Istraživanje o dohotku i životnom standardu** (SILC – Uredba (EZ) br. 1177/2003 Europskog parlamenta i Vijeća i pripadne specifikacije) još nije uvedeno. Uvođenje EU-SILC-a uključeno je u nacionalni PHARE 2005 program i provodit će se tijekom 2007. i 2008. godine. Statistika dohotka i životnog standarda temelji se na **Anketi o potrošnji kućanstava**, koja se provodi od 1998. godine. Anketa je gotovo u potpunosti usklađena s preporukama i smjernicama Eurostata. Neusklađenost se odnosi na nedostatak podataka potrebnih za izračun imputirane rente, a njihovo prikupljanje provest će se tijekom provedbe istraživanja u 2008. godini.

Prikupljanje podataka **statistika socijalne zaštite** započelo je u skladu s EU-ESSPROSS priručnikom, a kvalitativni podaci su prikupljeni za većinu shema. Planira se proširiti obuhvat podataka, ažuriranje postojećih podataka te njihovo objavljivanje u 2008. godini.

U području **zdravstvene statistike**, statistike uzroka smrti se izrađuju prema odgovarajućim klasifikacijama Svjetske zdravstvene organizacije (WHO). Statistike uzroka smrti izrađuju se u skladu s Desetom revizijom Međunarodne klasifikacije bolesti, uzimajući u obzir sve preporučene nadopune Svjetske zdravstvene organizacije (*Official Updates to ICD-10*). U tijeku je provedba projekta Ministarstva zdravstva i socijalne skrbi i Hrvatskog zavoda za javno zdravstvo "Usklađivanje zakonodavstva Republike Hrvatske s preporukama Eurostata u cilju unapređenja kvalitete mortalitetnih podataka", koji obuhvaća izradu nove Potvrde o smrti. Sadržaj novog obrasca prilagođen je svim preporukama Eurostata, koje se odnose na podatke koje treba sadržavati potvrda o smrti, u cilju dobivanja što kvalitetnijih podataka o uzroku smrti.

U području **statistika zdravstvene skrbi**, Hrvatska izrađuje statistike o zdravstvenim djelatnicima prema metodologiji WHO-a. Hrvatska je do sada sudjelovala u provođenju istraživanja WHO-a: Europsko zdravstveno istraživanje (EHIS- *European Health Interview Survey*) i Svjetsko zdravstveno istraživanje (WHS – *World Health Survey*). Izrađuju se i statistike o organizaciji rada bolnica i o pacijentima tretiranim u stacionarnim zdravstvenim ustanovama.

U području **statistika ozljeda na radu** podaci su djelomično raspoloživi iz Prijave ozljede na radu, ali nedostaju pojedine varijable. Dostupni podaci prate se u skladu s ILO metodologijom, a ne Eurostatovim smjernicama (ESAW) te postoje određene razlike u definicijama. Potpuna usklađenost osigurat će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU.

Statistika **profesionalnih bolesti** prati se u skladu s Desetom revizijom Međunarodne klasifikacije bolesti i srodnih zdravstvenih problema (ICD – 10) te Listom profesionalnih bolesti i oštećenja Republike Hrvatske, koja je djelomično sukladna Eurostatovoj listi profesionalnih bolesti.

U području **statistika obrazovanja** popunjava se UOE (UNESCO, OECD, Eurostat) upitnik s podacima o obrazovnom sustavu. U 2007. godini priprema se uvođenje i provedba Istraživanja o obrazovanju odraslih kroz Višekorisnički PHARE 2005 program. U 2008. godini bit će izrađena metodologija i provedeno pilot istraživanje o kontinuiranom strukovnom usavršavanju.

Hrvatska prikuplja **statistike kulture** kroz 17 specijaliziranih istraživanja, usklađenih s nacionalnim potrebama.

U području znanosti i tehnologije, **statistike istraživanja i razvoja** temelje se na pravnoj stečevini EU (Frascati Manual) i provode od 1997. godine. Statistike o općim proračunskim izdvajanjima za istraživanje i razvoj (GBAORD), visokim tehnologijama, ljudskim resursima u znanosti i tehnologiji, karijerama doktora znanosti, patentima i inovacijama uvest će se u 2007. godini (istraživanje o inovacijama i istraživanje o karijerama doktora znanosti) kroz Višekorisnički PHARE 2005 program te u 2008. godini (izrada metodologije i provedba pilot istraživanja o Proračunskim izdvajanjima za istraživanje i razvoj). Istraživanja o ljudskim resursima u znanosti i tehnologiji, visokim tehnologijama i patentima uvest će se kroz nacionalni PHARE 2006 program. Potpuno usklađivanje statistika iz ovog područja osigurat će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU.

**Statistika stanovništva** temelji se na podacima popisa stanovništva, koji se provodi svakih deset godina te na podacima o prirodnom kretanju i migracijama stanovništva, dobivenim iz vitalne statistike i statistike migracija. Posljednji Popis stanovništva, kućanstava i stanova proveden je 2001. u skladu s preporukama UNECE/Eurostata za Popise stanovništva i stanova 2000. godine na području Ekonomske komisije za Europu.

**Podaci vitalne statistike** usklađeni su s međunarodnim preporukama. **Statistika migracije** nije usklađena s preporukama UN-a za statistiku međunarodnih migracija. Podaci ne uključuju vremenski kriterij potreban za definiranje dugoročnih i kratkoročnih migranata niti razlog migriranja. Potpuno usklađivanje statistike migracija osigurat će se kroz nacionalni PHARE 2006 program do dana pristupanja Hrvatske EU.



U području **azila, ilegalne migracije i stjecanja državljanstva**, Hrvatska do sada nije dostavljala Eurostatu podatke o azilu i ilegalnoj migraciji. Podaci će biti raspoloživi do dana pristupanja Hrvatske EU.

### **Usklađenost poslovnih statistika**

U području **statistike robne razmjene s inozemstvom**, Hrvatska je usvojila propise u području Extrastata (Uredba Vijeća (EZ) br. 1172/95 i Uredba Europske komisije (EZ) br. 1917/2000). Hrvatska je postigla visoki stupanj usklađenosti, iako postoje određene razlike glede carinskog praćenja specifičnog kretanja roba te propisa vezanih za preferencijale. U suradnji s Carinskom upravom, potpuno usklađivanje provest će se najkasnije do kraja 2008. godine.

U području **statistike robne razmjene između država članica**, Uredba o Intrastatu (Uredba (EZ) br. 638/2004 Europskog parlamenta i Vijeća i Uredba Europske komisije (EZ) br. 1982/2004) bit će u Hrvatskoj izravno primjenjiva danom pristupanja Hrvatske EU. Uspostavljena je odgovarajuća radna skupina, sastavljena od predstavnika DZS-a, Carinske uprave i Porezne uprave Republike Hrvatske te je u DZS-u pripremljen akcijski plan za implementaciju Intrastata u statistički sustav Hrvatske po pristupanju EU. U navedenom akcijskom planu predviđeno je sklapanje sporazuma o međusobnoj suradnji i podjeli poslova između DZS-a, Carinske uprave i Porezne uprave. Prema prijedlogu radne skupine, nadležnosti u području provedbe Intrastata bile bi između ključnih tijela podijeljene na sljedeći način. Carinska uprava bila bi nadležna za prikupljanje i kontroliranje podataka Intrastata, Porezna uprava za dostavljanje podataka potrebnih za kontrolu prikupljenih podataka, a DZS za primjenu metodologije, obradu i diseminaciju podataka statistike robne razmjene. Akcijskim planom su predviđene sve mjere koje će osigurati donošenje potrebnih propisa, primjenu metodologije te uspostavu organizacijskog aspekta provedbe Intrastata u statistički sustav Republike Hrvatske.

**Statistike komunikacija** djelomično su usklađene s preporukama i smjernicama Eurostata. Hrvatska popunjava COINS upitnik. Međutim, još se ne izrađuje niz varijabli, poput broja ponuđača kablovskih i satelitskih usluga, prihoda od pružanja internetskih usluga, primanja i plaćanja telekomunikacijskih usluga te ukupnog broja međunarodnih i dolaznih poziva. Potpuno usklađivanje provest će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU.

U **statistikama turizma**, primjenjuje se metodologija u skladu s Direktivom Vijeća 95/57/EZ. Glede turističke ponude (statistike smještajnih kapaciteta) postignut je visok stupanj usklađenosti, s tim da nedostaju pojedini pokazatelji prije 2004. godine i regionalni podaci. Glede turističke potražnje, stupanj usklađenosti je nizak, jer ne postoje redovita istraživanja i nema vremenskih serija. Nadalje, pojedine varijable u istraživanjima odstupaju od zahtjeva pravne stečevine EU. Potpuna usklađenost statistika turističke ponude ostvarit će se u 2007. godini, a statistika turističke potražnje u 2008. godini.

**Statistike cestovnog prijevoza** u načelu su usklađene s Uredbom Vijeća (EZ) br. 1172/98 i odgovarajućim provedbenim uredbama Europske komisije. Međutim, neke varijable, poput mjesta utovara i istovara za međunarodni prijevoz na razini NUTS 3, tranzitnih zemalja i podataka o kontejnerima po veličini, nisu raspoložive. Potpuno usklađivanje bit će provedeno

do kraja 2008. godine. U području **statistike željezničkog prijevoza** postignut je napredak. Stupanj usklađenosti je visok, ali nepotpun. Nedostaju setovi podataka o prometu robe i putnika po regijama i setovi podataka o brojanju prometa na željezničkoj mreži. Podaci se šalju u Eurostat. Potpuna usklađenost provest će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU. **Statistike pomorskog prijevoza** provode se u skladu sa zahtjevima iz Direktive Vijeća 95/64/EZ i podaci se šalju u Eurostat. **Statistike prijevoza unutrašnjim vodenim putovima** izrađuju se u osnovi u skladu s Direktivom Vijeća 80/1119/EEZ. Postojeće istraživanje će se revidirati u skladu s novom Uredbom Vijeća (EZ) br. 1365/2006 o statistici prijevoza robe unutrašnjim vodenim putovima, koja je u primjeni od 1. siječnja 2007. godine. Potpuno usklađivanje provest će se do kraja 2008. godine. **Statistike zračnog prijevoza** nisu usklađene sa zahtjevima Uredbe Vijeća (EZ) br. 437/2003 i Uredbe Vijeća (EZ) br. 1358/2003. Planira se odgovarajuće pilot istraživanje za 2007. godinu, koje će biti usklađeno s navedenim Uredbama, a potpuno usklađivanje provest će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU. Hrvatska ima bazu podataka o **cestovnoj sigurnosti**, usklađenu sa zahtjevima EU, ali se podaci još ne šalju u Eurostat, jer je bazu potrebno prevesti na engleski jezik. Na dobrovoljnoj osnovi, u Eurostat se šalju podaci iz upitnika za regionalne statistike prijevoza. Redovito se šalju podaci za Zajednički upitnik (Zajednički upitnik ECMT-a, UNECE-a i Eurostat-a) u ECMT.

Pravni okvir EU za izradu **strukturnih poslovnih statistika** (SBS) čine Uredba Vijeća (EZ) br. 58/97 i odgovarajuće uredbe Europske komisije za posebne anekse. U 2006. godini provedena su tri strukturno-poslovna istraživanja, od kojih je jedno pilot istraživanje. SBS istraživanja nisu međusobno usklađena, a s osnovnom SBS Uredbom Vijeća (EZ) br. 58/97 usklađena su samo djelomično. Započele su aktivnosti na njihovom usklađivanju te daljnjem uključivanju ostalih područja djelatnosti iz Nacionalne klasifikacije djelatnosti - NKD 2002, s posebnim naglaskom na raspoloživost svih varijabli u skladu sa zahtjevima iz SBS aneksa 1. do 4. i razvojem Statističkog poslovnog registra. Razvoj i organizacija sustava za proizvodnju potpunog skupa strukturnih poslovnih statistika osigurat će se kroz provedbu nacionalnog CARDS 2003 i nacionalnog PHARE 2006 programa. Proizvodnja potpuno usklađenih strukturnih poslovnih statistika osigurat će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU.

Pravni okvir **kratkoročnih poslovnih statistika** (STS) čine Uredba Vijeća (EZ) br. 1165/98 i odgovarajuće specifikacije. Veći broj istraživanja za kratkoročne poslovne statistike provodi se od 1997. godine. Trenutno je usklađenost djelomična. Razvoj i proizvodnja preostalih STS pokazatelja predviđena je u sklopu provedbe nacionalnog PHARE 2005 programa. Postizanje potpune usklađenosti osigurat će se do dana pristupanja Hrvatske EU.

Hrvatska ocjenjuje da je u potpunosti usklađena s pravnom stečevinom EU za **statistike industrijske proizvodnje** (Prodcom), u skladu s Uredbom Vijeća (EEZ) br. 3924/91 i Uredbom Europske komisije o Prodcom Listi. Prodcom bazirane statistike Hrvatska proizvodi od 1995. godine.

Hrvatska ocjenjuje da je u velikoj mjeri usklađena s pravnom stečevinom EU u području **statistika energije**. Hrvatska primjenjuje pravila sadržana u Direktivama 2001/77/EZ, 2003/30/EZ, 2004/8/EZ i 2006/32/EZ Europskog parlamenta i Vijeća. Potpuna usklađenost i izračun statističke energetske bilance provest će se najkasnije do kraja 2008. godine.

U području **prava na poslovni nastan i slobodu pružanja usluga**, trenutno se ne prikupljaju podaci za statistike informacijskog društva. Odgovarajuće aktivnosti i razvoj ovih statistika

pripremaju se u okviru Višekorisičkog PHARE 2005 programa, a potpuna usklađenost ovih statistika osigurat će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU.

### **Usklađenost statistika poljoprivrede, šumarstva i ribarstva te zaštite okoliša**

U području **korištenja zemljišta i daljinskog praćenja**, sudjelovanje Hrvatske u LUCAS projektu planirano je u okviru Višekorisičkog PHARE 2006 programa. Korištenje satelitskih snimaka realizirat će se u suradnji DZS-a i Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnog gospodarstva (MPŠVG). Svake godine, u proljeće i jesen, izrađuju se dva izvješća o površinama i nasadima. Potrebno je naglasiti da su kategorije zemljišta prema načinu korištenja strukturirane i da su u velikoj mjeri usklađene sa zahtjevima pravne stečevine. Postizanje potpune usklađenosti provest će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU.

U području **statistika o strukturi farmi**, pravni temelj čini Uredba Vijeća (EZ) br. 571/88 i odgovarajuće izmjene. Hrvatska je 2003. godine provela Popis poljoprivrede. Temeljem rezultata Popisa, Hrvatska je u 2005. godini provela Istraživanje strukture farmi (*Farm Structure Survey* - FSS). Nadalje, Hrvatska će proširiti opseg tog istraživanja dodavanjem podataka o stoci. Hrvatska će uvesti statističke pokazatelje o standardnoj bruto dobiti (*Standard Gross Margins* - SGMs). MPŠVG koordinira aktivnosti oko uspostave Sustava računovodstvenih podataka u poljoprivredi, odnosno provedbe godišnjeg FADN istraživanja, u suradnji s Hrvatskim zavodom za poljoprivredno savjetodavnu službu, Državnim zavodom za statistiku i Agronomskim fakultetom Sveučilišta u Zagrebu. Uspostavit će se Registar poljoprivrednih gospodarstava. Postizanje potpune usklađenosti osigurat će se do najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU.

**Agromonetarne statistike** djelomično su usklađene s Uredbom (EZ) br. 138/2004 Europskog parlamenta i Vijeća te sa sporazumima između država članica iz 1990. godine. Razvoj metodologija i izračuna u tom području nastavlja se korištenjem pred-pristupnih fondova iz nacionalnog PHARE 2005 programa, u cilju postizanja potpune usklađenosti najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU.

U području **statistika biljne proizvodnje**, usklađenost s pravnom stečevinom EU je djelomična. Iako Hrvatska izrađuje statistike o obrađivanim površinama, prinosu po hektaru i proizvodnji najvažnijih žitarica, pripremaju se bazna istraživanja o voćnjacima i vinogradima. U statistikama voća i povrća nedostaju podaci o površinama pod pojedinim vrstama voća (Direktiva 2001/109/EZ Europskog parlamenta i Vijeća). Postizanje potpune usklađenosti provest će se do dana pristupanja Hrvatske EU. Priprema se izrada Opskrbnih bilanci u suradnji s MPŠVG, koje će biti raspoložive do dana pristupanja Hrvatske EU.

Hrvatska izrađuje statistike **stoke, mesa i mliječnih proizvoda** u skladu s Direktivama Vijeća 93/24/EEZ i 93/25/EEZ te odgovarajućim izmjenama. Učestalost provođenja pojedinih istraživanja uskladit će se do kraja 2008. godine. Izračun bruto domaće proizvodnje mesa (GIP) i prognoze uvest će se do kraja 2008. godine.

Hrvatska prikuplja podatke o **proizvodnji mlijeka** jednom godišnje, zajedno s podacima o stoci. Za 2007. godinu će se za mjesečno prikupljanje podataka o kupljenim količinama mlijeka koristiti podaci iz administrativnih izvora. Usklađenost s Direktivom Vijeća

96/16/EEZ je djelomična. Trenutno se ne prikupljaju podaci o potrošnji, prodaji te preradi mlijeka na privatnim obiteljskim gospodarstvima. Potpuno usklađeni podaci bit će raspoloživi do kraja 2008. godine.

U Hrvatskoj nema aktivnosti glede izrade **statistika sigurnosti hrane** s izuzetkom pojedinih podataka o organskoj proizvodnji koji se prikupljaju. Aktivnosti vezane uz TAPAS (*Technical Action Plan for the Improvement of Agricultural Statistics*) ograničene su na države članice EU. Hrvatska prati takve aktivnosti, u cilju poboljšanja poljoprivredne statistike, kroz program PHARE 2005.

Međuresorna skupina sastavljena od predstavnika Državnog zavoda za statistiku i Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva, u suradnji s Europskom komisijom, će u prvoj polovici 2007. godine izraditi detaljnu strategiju jačanja sustava prikupljanja i obrade poljoprivredne statistike u skladu s EU standardima, čime će ujedno biti ispunjeno mjerilo za otvaranje pregovora u poglavlju 11. "Poljoprivreda i ruralni razvitak".

U području **statistika ribarstva**, Hrvatska provodi tromjesečna istraživanja o ulovu morske ribe i drugih morskih organizama. Nadalje, postoji godišnje istraživanje o ulovu i proizvodnji slatkovodne ribe. Mjesečni podaci još uvijek nisu raspoloživi. Još nisu određene sve luke za prihvat ulova. Podaci o ribarskim brodovima i njihovoj opremi su raspoloživi, ali ne u potpunom opsegu, koji se zahtijeva pravnom stečevinom EU (Uredba Europske komisije (EZ) br. 109/94 i odgovarajuće izmjene). Potpuno usklađivanje s preporukama FAO-a i Eurostata osigurat će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU. Statistika ribarstva je u zajedničkoj nadležnosti Državnog zavoda za statistiku i Ministarstva poljoprivrede, šumarstva i vodnoga gospodarstva.

U području **statistika zaštite okoliša**, Hrvatska prati aktivnosti na razvoju referentne liste pokazatelja održivosti u europskom statističkom sustavu. Hrvatska slijedi sve korake u razvoju referentne liste, kao i praksu država članica EU.

Hrvatska ocjenjuje da je u području **statistike otpada i recikliranja** usklađena sa zahtjevima pravne stečevine EU. Uspostava izvještavanja o kvaliteti podataka planira se u 2007. godini. U području statistika vode podaci su usklađeni s međunarodnim standardima.

**Statistike o protokolu iz Kyota** o onečišćenju zraka i klimatskim promjenama osigurava Ministarstvo zaštite okoliša, prostornog uređenja i graditeljstva.

**Statistike šumarstva** čine godišnje izvješće o promjenama u pošumljenim površinama, tromjesečno izvješće o komercijalnoj proizvodnji drvne građe i sječi te godišnje izvješće o lovstvu, stupačarenju i skrbi za divljač. Postignuta je djelomična usklađenost sa zahtjevima pravne stečevine EU. Kategorije šumskih područja još nisu usklađene, a istraživanje o šumskim područjima još nije uspostavljeno. Potpuna usklađenost osigurat će se najkasnije do dana pristupanja Hrvatske EU.

### **Usklađenost nacionalnih računa**

U području **godišnjih ekonomskih računa**, primjenjuje se metodologija Europskog sustava nacionalnih računa (*European System of Accounts* - ESA 95, Uredba Vijeća (EZ) br. 2223/96) i priručnik o tromjesečnim nacionalnim računima i mjerenjima cijena i volumena.

**Godišnji BDP** se izrađuje po proizvodnoj, rashodnoj i dohodovnoj metodi. U prve dvije metode, izračun se radi po stalnim cijenama, a u trećoj po tekućim cijenama. FISIM (*Financial Intermediation Services Indirectly Measured*) još nisu alocirani po korisničkim sektorima. U tijeku je provedba CARDS projekta razvoja **statistike javnih financija**. Usklađivanje godišnjeg nefinancijskog računa opće države i godišnjeg nefinancijskog računa sektora inozemstva provest će se do kraja 2008. godine, a tromjesečnog nefinancijskog računa opće države i tromjesečnog nefinancijskog računa sektora inozemstva do kraja 2008. imajući u vidu zahtjeve Eurostata prema državama čiji je BDP ispod 1% BDP-a EU. Detaljna analiza će pokazati nedostatke i zapreke u postizanju usklađenosti tog segmenta. Trenutno se proizvode eksperimentalni godišnji sektorski računi. Sve stavke, osim dividendi i renti (D.4 – vlasnički dohoci), se trenutno proizvode. Kamate (D.41 – ESA 95) se trenutno izračunavaju na novčanom načelu. Neki od poreza (D.2 – porezi na proizvodnju i uvoz, D.5 – tekući porezi na dohodak i bogatstvo, D.91 – porezi na kapital) se proizvode na novčanom načelu, a neki na obračunskom načelu. U sklopu godišnjih sektorskih računa planira se izračun obje stavke (kamata i svih poreza) na obračunskom načelu do kraja 2008. godine. U sklopu tromjesečnih sektorskih računa provest će se isti način obračuna za kamate i poreze tijekom 2009. godine. Kapitalni transferi (u sklopu kapitalnog računa) se trenutno ne izrađuju. Izračunavanje kapitalnih transfera, s posebnim naglaskom na sektor opće države (GG Sektor) i na sektor inozemstva (ROW), provest će se do kraja 2008. godine, a za godišnje i tromjesečne sektorske račune tijekom 2009. godine.

Alociranje FISIM-a po institucionalnim sektorima bit će obavljeno u sklopu izrade sektorskih računa (nefinancijskih i financijskih), u rokovima u kojima će se izraditi ove dvije skupine računa. U sklopu godišnjih sektorskih računa FISIM će biti alociran do kraja 2008., a u sklopu tromjesečnih računa do dana pristupanja Hrvatske EU. Na procjeni neobuhvata (*exhaustiveness*) BDP-a DZS već niz godina surađuje s OECD-om i Eurostatom. Procjene o visini neobuhvaćenog BDP-a (vrste neobuhvata BDP-a N1 – N7 prema metodologiji Eurostata) za godine 1998.-2004. već postoje te će se nastaviti kontinuirano izrađivati.

U području **tromjesečnih nacionalnih računa** primjenjuje se metodologija Europskog sustava nacionalnih računa (ESA 95, Uredba Vijeća (EZ) br. 2223/96) i priručnik o tromjesečnim nacionalnim računima i mjerenjima cijena i volumena. Trenutno se proizvodi tromjesečni BDP, i on je u potpunosti usklađen sa zahtjevima ESA 95. Diseminacija prema SDDS standardu MMF-a se radi u roku +90 dana od referentnog tromjesečja. Tijekom 2009. godine provest će se skraćivanje roka diseminacije s +90 dana na +70 dana. Što se tiče Tablice 2 iz Europskog transmisijskog programa, trenutno se ne proizvodi tromjesečni BNP, raspoloživi dohodak, štednja, financijska salda (net lending, net borrowing) na razini sektora Inozemstva (ROW) i sektora Domaće ekonomije (S.1 – Total economy). Potpuno usklađivanje stavki iz Tablice 2 transmisijskog programa (za spomenuta dva sektora) bit će provedeno do kraja 2007. godine.

Trenutno se ne izrađuju **financijski računi**, ali DZS i HNB rade na iznalaženju rješenja metodoloških pitanja u tom području. Izrada godišnjih financijskih računa po institucionalnim sektorima provest će se u 2008. godini.

Vezano uz **statistike vlastitih resursa**, još se ne dostavlja iscrpni pregled metoda u skladu s Uredbom Vijeća (EZ) br. 1287/2003 u Eurostat. Očekuje se da će hrvatski indeks BND (bruto nacionalni dohodak) biti usklađen nakon provedbe nacionalnog akcijskog plana u tom

području. "Metode i izvori obračuna BDP-a" (*GNI Inventory*) bit će izrađeni do kraja 2007. godine, a obračun "teorijskog PDV-a" (*VAT own resources*) do kraja 2008. godine.

**Statistike za sektor monetarno-financijskih ustanova** izračunava HNB u skladu s odgovarajućom pravnom stečevinom EU (uredbe Europske središnje banke - ESB) i standardima MMF-a. Kao rezultat uporabe MMF standarda, u kompilaciji konsolidirane bilance monetarnih financijskih institucija te statistike kamatnih stopa, postoje ograničene metodološke razlike prema standardima ESB-a. One se odnose na neke detaljnije strukture prema dospijeću financijskih instrumenata, protustranaka i valuta te na obuhvat (nisu obuhvaćene sve monetarne financijske institucije). Hrvatska će ispuniti sve obveze određene pravnom stečevinom EU u ovom području do kraja 2008. godine.

Glede **trgovine uslugama i platne bilance**, HNB izrađuje statistike u skladu s odgovarajućim uredbama (Uredba (EZ) br. 184/2005 Europskog parlamenta i Vijeća ), Priručnikom MMF-a i Priručnikom platne bilance (BOP Vademecum).

Na području **platne bilance** potreban je daljnji metodološki razvoj. Podaci o ostalim investicijama će se kompilirati na obračunskoj bazi, a bit će uveden i sustav praćenja portfolio ulaganja na razini vrijednosnog papira (*security by security*). To vrijedi i za statistike **međunarodne trgovine uslugama**, gdje se pojedine usluge računaju zajedno, a pojedine usluge državne uprave nisu dovoljno strukturirane. Postizanje potpune usklađenosti bit će osigurano do kraja 2008. godine.

HNB izrađuje **statistike izravnih stranih ulaganja** u skladu s ranije navedenom pravnom stečevinom EU. Daljnji razvoj će se odnositi na strukturiranje ostalog kapitala po djelatnostima rezidentnih osoba te na prikupljanje podataka po djelatnostima nerezidentnih osoba. Potpuno usklađivanje ove statistike sa zahtjevima EU provest će se do kraja 2008. godine.

**Statistike o stranim predstavništvima** (*Foreign Affiliates Trade in Services - FATS*) trenutno se ne prikupljaju, ali se njihovo uvođenje planira u okviru Višekorisničkog PHARE 2005 programa, u suradnji DZS-a i HNB-a, a postizanje potpune usklađenosti osigurat će se do dana pristupanja Hrvatske EU.

**Paritet kupovne moći** (PPP) se izrađuje u skladu s temeljnim Uredbama Vijeća (EZ) br. 1164/94, 1267/99 i 1260/99 te Eurostat/OECD-ovim metodološkim priručnikom. Hrvatska u potpunosti sudjeluje u razvijanju sustava pariteta kupovne moći od 1993. godine te drži da je u tom području postignuta usklađenost s pravnom stečevinom EU. "Metode i izvori za Paritet kupovne moći" DZS će izraditi najkasnije do kraja 2008. godine.

Od siječnja 2004. godine izrađuje se **Indeks potrošačkih cijena**, koji je u osnovi usklađen s Eurostatovom metodologijom. Još se ne izrađuje **Harmonizirani indeks potrošačkih cijena** (*Harmonized Index of Consumer Prices - HICP*), koji bi bio u potpunosti usklađen s Uredbom Vijeća (EZ) br. 2494/95 i odgovarajućim izmjenama i provedbenim mjerama, jer u izračun indeksa potrošačkih cijena nisu uključene potrošnja nerezidentnih osoba i potrošnja institucionalnih kućanstava. Daljnje usklađivanje započeto je u siječnju 2007. godine. Izračunat će se i potpuni skup podataka za HICP unatrag do 1998. godine, do travnja 2007. godine. HICP indeksi u 2007. godini će se paralelno izračunavati s odgovarajućim CPI indeksima.

U području **statistika državnog deficita i duga**, zahtjevi pravne stečevine EU primjenjivat će se nakon pristupanja Hrvatske Europskoj uniji. Hrvatska je upoznata s pravnim okvirom iz Uredbe Vijeća (EZ) br. 3605/93 o primjeni protokola o postupku u slučaju prekomjernog deficita i odgovarajućim izmjenama. Hrvatska je započela s pripremanjima te je u travnju 2006. godine po prvi put kompilirala izvješće o razinama državnog deficita i duga temeljem načela iz Europskog sustava nacionalnih računa (ESA 95).

Hrvatska ocjenjuje da su koncepti i definicije korišteni u izradi **regionalnog BDP-a** usklađeni s pravnom stečevinom EU.

Hrvatska neće imati nikakvih problema u pogledu usklađivanja metodologije statistike javnih financija. U pogledu dostave dužih vremenskih serija podataka o javnim financijama, određene serije podataka neće biti moguće retrogradno konstruirati. Detaljnijim uvidom u zahtjeve transmisijskih tablica za dostavu podataka Eurostat-u koji se stječe napredovanjem projekta CARDS 2003 "Statistika javnih financija", uočava se da neki podaci iz administrativnih izvora (koje prikuplja Ministarstvo financija) dosad ne postoje u traženoj razradi niti ih je realno moguće naknadno dobiti za tražene protekle godine, osim posve grubim procjenama.